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Referat af bestyrelsesmøde d. 15. september, 2020 
  

  
Dato: Tirsdag, d. 15. september, 2020 
Tidspunkt: kl. 19.00 - 21.30 
Sted: Personalerummet, Gl. Rye Skole 
 
Der serveres lidt sødt til kaffen i en pause ca. 

klokken 20.00 

Deltagere: Grethe Bremer, Mille Munk Jørgensen, Signe Sørensen, Anne Wessel Liebum, Henrik Taastrøm, 
Trine Broe Rasmussen, Vibeke Lütken, Else Jensen, Karina Lyng Jensen, Camilla Kofod-Olsen, Mette 
Miljkovich, Annette Baand, Gert Lorensen, Peter Bech Milsgaard 
Elevråd: Elevråd er valgt – Formand og næstformand deltager ved næste bestyrelsesmøde den 6. oktober 

 

Afbud: Louis Messell, Lea Busck Mellor, 
Fraværende: 
 
  

Dagsorden 
Hvad handler punktet om? Er der særlige ansvarlige 
eller gæster? 
Er det til orientering (O), drøftelse (D), beslutning (B) 
eller godkendelse (G)? 

Tid 
Estimeret 
tid til 
punktet 

Motivation/indhold til punkt 

  

1. Gennemgang af dagsorden (G) 
  

5 min.   

          

2. Nyt fra elevrådet (O) 
 

5 min Der er foretaget valg til elevrådet. Konstituering fredag den 18.09.2020. 

Der sættes en møderække op, hvor bestyrelsesformand kan deltage i nogle af møderne. 

            

3. Orientering fra afdelingerne (O) 
Orienteringen fra ledelsen og fra 

 10 min 
 

Struktur i Bison 
Erfaringer fra en Corona-tid sammen med dialoger i forbindelse med pædagogisk tilsyn peger 
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medarbejderrepræsentanter. 
 

mod en ny struktur i Bison. Det er sat i værk og støtter op om de styrker, som vi har erfaret 
gennem de seneste halve år. 
 

1. Fra funktions opdelt til gruppe opdelt 
1. Ændringer i børnehaven efter genåbningen den 16. 4.  
2. Genkendelige pædagogiske læringsmiljøer – større tryghed og trivsel 
3. Nemmere at aflevere børnene om morgenen - hvilket også spørgeskemaerne ifm 

tilsynet sidste år i september pegede på. 
4. Tryg base med faste trygge voksne 
5. Når man er tryg i et mindre fællesskab kan man bedre nogle gange vælge det 

store til  
2. Udegruppen 

1. 6 ugers rul – som vi har praktiseret det, har skabt store ændringer i børnehøjde 
2. I stedet bliver Bisonbanden fast gruppe 
3. Fast base ved Kræshuset med en åbningstid fra 7.30-16.30 
4. Flytter på skolen efter påske  
5. Ved at gøre BB til en børnegruppe ude af huset, vil vores mindre børn mangle de 

store at spejle sig i. 
6. Fysisk placering af øvrige grupper 

 
Læringsmiljøer i SFO/klub 
Som i Bison forsøger vi her at udnytte erfaringer fra en Corona-tid. Samtidig vil vi med et 
arbejde med lærings- og trivselsmiljøer have fokus på tilslutningen til vores sfo-/klubtilbud. 
 
Ny koncernchef 
Søren Aalund har fået job i Mariager Kommune som Direktør for Velfærd. Det betyder, at der vil 
komme en periode, hvor Sørens opgaver vil blive varetaget af fagchefer, konsulenter og 
kontraktholdere. Der foregår en ansættelsesproces med forhåbentlig ansættelse af ny 
koncernchef til 1. januar, 2020. Denne proces bistår Mercuri Urval kommunen med. 
 
Nyt om Bison-bygninger 
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Dialogmøde mellem fagsekretariatet, Afdeling for Kommunale Bygninger og Samdriftens 
bestyrelse blev desværre aflyst den 4. september, 2020. Fagsekretariatet kommer med et nyt 
mødetidspunkt. Her inviteres de fra bestyrelsen, som har mulighed for deltagelse. Peter skriver 
ud til bestyrelsen, når dette tidspunkt er kommet i kalenderen. 
Der er fortsat penge til institutionen. 
 
Corona-info 
Smittetrykket i landet stiger, men i Skanderborg er det kun få Covid-19 smittede registrerede. 

 Vi følger de retningslinjer som udstikkes. Herunder begrænser eksternt brug af lokalerne. 

 Vi har lavet et dokument, som beskriver rammer og retningslinjer. 

 Flytter rundt på traditioner, for at få det til at være under rammerne. 
Kalenderrettelser: 

- Skolefestugen I uge 46 – bliver afholdt klassevis. 
- Skolefesten flyttes til foråret – hvis det er muligt, afholdes det sammen med kreativ aften 

den 18. marts. 
 
Faldende visitationer 
Der er sket en udvikling ift. visitationer. Der er 35 færre visitationer i år end sidste år. 
 
Personalenyt 
Morten Bundgaard har fået nyt job og stopper i sin ansættelse i hhv Bison og klubben pr. 30. 9.  

 

4. Bestyrelsens årshjul 15 min Dialog omkring mødetidspunkter. 

Det blev besluttet på bestyrelsesmødet i juni, at mødetidspunkterne skulle til dialog og 

beslutning i dette skoleår.  

 Fastholdelse af 19.00 – 21.30 

 Skiftevis: 17.00 – 19.30 / 19.00 – 21.30 

 Kl. 17.00 – 19.30 
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 Det blev besluttet, at møderne fremadrettet bliver lagt skiftevis på tidspunkterne. Dette 

vil fordre en justering af forretningsordenen 

 

5. Forventningsafstemning i en ny 
bestyrelse 

20 min Forventningsafstemning ift. forventet “workload” med bestyrelsesarbejdet. 
Interesseområder som bestyrelsen ønsker at tage op? 

- Runde med tilkendegivelse fra bestyrelsesmedlemmer ift ovenstående. 

 

6. Fordeling af 

forældrerepræsentanter på 

børnegrupper 

5 min. Hvem er kontaktforældre på afdelinger/årgange? 
 
Forældremøder i den kommende tid – er der særlige punkter, som skal bringes på møderne fra 
bestyrelsen? 
 
Bison: Signe, Anne, Mille, Henrik 
0. årgang: Louis, Vibeke, Signe 
1. årgang: Henrik, Trine, Anne 
2. årgang: Lea, Vibeke, Louis  
3. årgang: Anne 
4. årgang: Trine 
5. årgang: Henrik 
6. årgang: Grethe 
De fremhævede blev repræsentanter på årgangene og i Bison. 

 
 
Pause – 10 minutter 
 

7. Diskussion om vores holdning til 

generelle udtalelser / 

15 min Vi har nu to gange været i en situation hvor Bjedstrup har rettet henvendelse til os for at få os 
til at være medunderskriver på en fælles henvendelse til Skanderborg Kommune om ikke at 
lukke Bjedstrup Skole hhv. en fælles skrivelse om at bevare landsbyskolerne. Henvendelserne er 
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 samarbejder med naboskolerne 

om f.eks. bevarelse af 

landsbyskolerne etc. 

hver gang kommet med meget kort svarfrist 1-2 dage. Det er ikke realistisk at nå at få en samlet 
tilkendegivelse fra Bestyrelsen. Min holdning er, at Bestyrelsen for Samdriftens ramme er, at 
varetage interesserne for Gl. Rye Skole, eleverne og føre tilsyn med driften – og ikke om jeg så 
må sige blande os i hvordan andre skoler skal varetage deres opgaver og holdninger. Derfor har 
jeg senest afslået at være medunderskriver på en fælles skrivelse om at bevare landsbyskolerne, 
men henvist til Borgerforeningen, hvor jeg mener ønsket bedst kan imødekommes. 
Den holdning vil jeg gerne udfordres på, så vi finder en fælles holdning, der gør, at jeg i lignende 
situationer har bedre mulighed for at give et svar der repræsenterer Bestyrelsens holdning. 
 

- Henvendelser som kalder på en opbakning/underskrift fra bestyrelsen - skal som 
udgangspunkt gennem et bestyrelsesmøde. 

- Henvendelser fra interesseorganisationer eller lign. til menige medlemmer henvises til 
formanden. 

 

8. 
  

Trafik omkring skolen 15 min Henvendelse fra en borger med en opfordring til skolepatrulje. Eventuelt oprettelse af en 
borgergruppe ”Vi passer på hinanden”. 
 
Mulighed for at nedsætte et trafikudvalg. 

- Bestyrelsen har valgt at nedsætte et trafikudvalg, som bl.a. skal koordinere med 
borgerforeningen ift. tiltag, som er i gang pt.   

- Fysiske forhold og adfærd i trafikken skal medtages. 
- Udvalget er: Gert, Trine, Mille og Grethe 

 

9. Elevfravær   10 min Orientering om regler for elevfravær: 

 Fravær på grund af sygdom, funktionsnedsættelse eller lignende (lovligt fravær) 

 Fravær på grund af ekstraordinær frihed (lovligt fravær) 

 Ulovligt fravær 
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Udtalelse fra Undervisnings- og Børneudvalget ved Skanderborg Kommune: 

”Udgangspunktet for undervisningen på vores skoler er, at alle børn hver dag møder op og 
deltager i skolens aktiviteter, medmindre man er ramt af sygdom. Forældre, som har valgt at 
indfri deres børns undervisningspligt i det kommunale skoletilbud, bakker op om deres børns 
deltagelse, og planlægger som udgangspunkt familiens ferie i de 12 uger, hvor skolen holder 
ferielukket.”  
 

Kan der være en udtalelse fra bestyrelsen vedr. anmodning om ekstraordinær fri? 

 

Samdriftens udtalelse: 

Alle elever på Gl. Rye Skole skal opleve sig som en del af et fagligt og socialt fællesskab, og vi 
arbejder for at skabe læringsmiljøer med høj trivsel. Fravær kan have negative konsekvenser for 
en elevs faglige udbytte og trivsel samt for fællesskabet i klassen.  
 
Et bud fra bestyrelsen kunne være: 
”Bestyrelsen for Samdriften Bison og Gl. Rye Skole støtter op omkring Undervisnings- og 
Børneudvalgets udtalelse vedr. anmodning om ekstraordinær fri. Når man har ansøgt om 
ekstraordinær fri forventes der, at man som forælder påtager sig ansvaret for barnets skolegang 
i perioden og at lærerne/skolen ikke er forpligtet til at bistå med eventuelle ekstraopgaver før 
eller efter fraværsperioden.” 
 
Bestyrelsen godkender ovenstående. 

 
 

9. 
10. 

Kvalitetsrapporten - 

kommentarer 

5 min Skolerne er blevet bedt om tilbagemelding på  

 

§ 3. Ved fravigelse af reglerne om en mindste varighed af undervisningstiden i medfør af 

folkeskolelovens 
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§ 16 b og § 16 d, skal kvalitetsrapporten indeholde en redegørelse for brugen af de frigivne 

ressourcer til faglig støtte, undervisningsdifferentiering eller andre aktiviteter. Redegørelsen skal 

indeholde følgende oplysninger for den enkelte skole og kommunens samlede skolevæsen: 

1) Formålet med og omfanget af fravigelse af reglerne om en mindste varighed af 

undervisningstiden, og hvorledes afkortningen bidrager til en sammenhængende skoledag. 

2) Prioriteringen for og anvendelsen af de midler, der frigives som konsekvens af afkortningen for 

så vidt angår den understøttende undervisning. 

 

Svar er vedhæftet. 

Godkendt 

 
 

8. 
11. 
  

Økonomi (O) 5 min. Corona-status 
Der har været ekstra udgifter i forbindelse med corona, men vi forventer at få pengene retur fra 
den kommunale tildeling. 
Punktet flyttes op på dagsordenen til næste møde. 

 

9. 
12. 

Skolestruktur / handlekatalog 15 min Forslag til ny skolestruktur er sendt i høring. 

 

Handlekatalog til budget 2021 er sendt i høring 

 

Forslag til ny struktur for skoler og dagtilbud er sendt i høring (Se bilag) 

 

Beslutning ved Undervisnings- og Børneuedvalget den 10.09.2020: 

 at der afholdes fælles dialogmøde med bestyrelsesformænd og kontraktholdere på 

skole- og dagtilbudsområde den 7. oktober fra kl. 19-21 
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 at der afholdes borgermøde den 8. oktober på Fælleden, i en form, så retningslinjerne 

for COVID 19 overholdes 

 at der afholdes dialog med den faglige følgegruppe på næste udvalgsmøde den 7. 

oktober 

 at elevrådsformænd og Ungdomsrådet i Skanderborg Kommune inviteres til dialog. 

 

Der er mulighed for, at man som borger kan gå ind på kommunens hjemmeside og indsende et 

høringssvar.  

 

10. 
13. 

Relevante datoer   5 min Næste bestyrelsesmøde er 6. oktober, 2020. 

Punkter: 

 Nyt om skolestruktur 

 Nyt om nye bygninger til Bison 

 Justering af forretningsorden 

... 

  

11. 
14. 

Evt.   5 min  Efterårsarrangement “Digital dannelse” - Nogen, der har lyst til at arbejde med på denne? 
Udsættes 
 
Bestyrelsen har peget på Grethe som delegeret til Skole og Forældres landsmøde 

 

12. Godkendelse af referat.   5 min   

 
  


